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Παρασκευή, 15 Μαρτίου 2024, 19:00

Στα 19 ανέρχονται τα κρούσματα ιλαράς που έχουν αναφέρει οι ελληνικές υγειονομικές
αρχές στο Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC).

Σύμφωνα με την πρόσφατη επιδημιολογική έκθεση, η πλειονότητα των ασθενών είναι
άτομα ηλικίας 44 έως 50 ετών, χωρίς ανοσία στην ιλαρά.

Σε αυτούς περιλαμβάνονται μη εμβολιασμένοι ή ανεπαρκώς εμβολιασμένοι, μεταξύ των
οποίων και επαγγελματίες Υγείας. Οι περιοχές που έχουν πληγεί περισσότερο είναι η
Αττική και η Κρήτη.

Οι ειδικοί του ECDC αναφέρουν πως ο αριθμός των κρουσμάτων ιλαράς αυξάνεται
σταθερά στην Ευρωπαϊκή Ένωση από τον Ιούνιο του 2023.

Εκτιμάται πως η αύξηση θα συνεχιστεί τους επόμενους μήνες, όταν και αναμένεται η
κορύφωση μετάδοσης του ιού. 

Τα αίτια μετάδοσης είναι η μειωμένη εμβολιαστική κάλυψη, ενώ είναι μεγάλη την
πιθανότητα διασποράς του ιού από χώρες με υψηλό επιπολασμό σε άλλες.

Οι επόμενοι μήνες αντιπροσωπεύουν την εποχική κορύφωση του ιού και, με αυτό το
δεδομένο, οι υπεύθυνοι του ECDC προτρέπουν τις εθνικές αρχές Δημόσιας Υγείας να
επικεντρωθούν στα ακόλουθα:

Να κλείσουν τα κενά ανοσίας και να πετύχουν υψηλή εμβολιαστική κάλυψη (πάνω
από 95% με δεύτερη δόση). Είναι ζωτικής σημασίας να διασφαλιστεί ότι οι
εμβολιασμοί πρώτης και δεύτερης δόσης χορηγούνται έγκαιρα, ανάλογα με το
εθνικό χρονοδιάγραμμα σε βρέφη και παιδιά. Είναι επίσης σημαντικό να
εντοπιστούν και να εμβολιαστούν τα επιλέξιμα άτομα, όπως μη άνοσοι έφηβοι και
ενήλικες.
Να προσπαθήσουν να έχουν επιτήρηση υψηλής ποιότητας και επαρκή ικανότητα
για πρώιμη ανίχνευση, διάγνωση και απόκριση.
Να αυξήσουν την ευαισθητοποίηση των επαγγελματιών Υγείας.
Να προωθήσουν τον εμβολιασμό, με χρήση ειδικών στρατηγικών επικοινωνίας.
Να αντιμετωπίσουν τα εμπόδια και να συνεργαστούν με υποκαλυπτόμενους
πληθυσμούς.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αναζητήσουν πληροφορίες στην ιστοσελίδα του ΕΟΔΥ.

https://www.iatronet.gr/article/123591/19-kroysmata-ilaras-ehei-anaferei-h-ellada-sto-ecdc-anamenetai-koryfosh
https://www.ecdc.europa.eu/sites/default/files/documents/communicable-disease-threats-report-week-11-2024.pdf
https://eody.gov.gr/disease/ilara/
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Ειδήσεις υγείας σήμερα

Κλειστός προϋπολογισμός για τα προϊόντα θεραπευτικής κατηγορίας “Σκευασμάτων
χορηγουμένων από του στόματος για τον καρκίνο του προστάτη”.

Αύξηση 7.146% στα πρόστιμα για παραβίαση προσωπικών δεδομένων - Τι γίνεται στην
Υγεία

Mυοσκελετικές ενοχλήσεις: Ζεστό ή κρύο επίθεμα;

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/123510/kleistos-proypologismos-gia-ta-proionta-therapeytikhs-kathgorias-skeyasmaton-horhgoymenon-apo-toy-stomatos-gia-ton-karkino-toy-prostath
https://www.iatronet.gr/article/123595/ayxhsh-7146-sta-prostima-gia-paraviash-prosopikon-dedomenon-ti-ginetai-sthn-ygeia
https://www.iatronet.gr/article/123594/myoskeletikes-enohlhseis-zesto-h-kryo-epithema
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Στις 300.000 οι δωρεάν εξετάσεις για καρκίνο μαστού
iatronet.gr/article/123586/adonis-georgiadhs-stis-300000-oi-dorean-exetaseis-gia-karkino-mastoy

Παρασκευή, 15 Μαρτίου 2024, 16:50

"Έχουν ήδη διενεργηθεί 300.000 δωρεάν διαγνωστικές εξετάσεις σε γυναίκες, για
καρκίνο του μαστού και ο στόχος είναι μέχρι τέλος του 2025 να έχουν ξεπεράσει το
1.300.000.

Παράλληλα από την 1η Μαρτίου έχει ξεκινήσει ένα γιγαντιαίο πρόγραμμα για την
πρόληψη του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας με στόχο μέχρι το τέλος του 2025 να
έχουμε 1.290.000 γυναίκες που θα έχουν κάνει έλεγχο σε όλες τις κρίσιμες ηλικίες".

Αυτό δήλωσε στη Βουλή, ο υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης, απαντώντας σε
επίκαιρη ερώτηση της βουλευτού της ΝΔ, Άννας Ευθυμίου, η οποία τόνισε την ανάγκη
ισότητας των δύο φύλων και στον τομέα υγείας σημειώνοντας ότι "οι γυναίκες ξοδεύουν
κατά μέσο όρο 25% περισσότερο από τη ζωή τους σε κακή υγεία σε σχέση με τους
άνδρες".

"Επομένως αναδεικνύεται ως προτεραιότητα η γεφύρωση του χάσματος των φύλων
στον τομέα της υγείας καθόσον θα τους επιτρέψει να ζούνε οι γυναίκες πιο υγιείς και να
κάνουν μια πιο ποιοτική ζωή. Η ποιοτική, οικονομικά προσιτή και προσβάσιμη
υγειονομική περίθαλψη, αποτελεί κρίσιμη πτυχή της διασφάλισης της πολυεπίπεδης
ευημερίας των γυναικών", επισήμανε η κ. Ευθυμίου.

"Η ανισότητα μεταξύ των δύο φύλων δυστυχώς εξακολουθεί να υπάρχει και στην υγεία»,
αναγνώρισε ο υπουργός Υγείας προσθέτοντας ότι «σκοπός της κυβέρνησης είναι να
εξαλειφθεί καθώς δεν είναι μόνο ζήτημα δικαιωμάτων αλλά αποτελεί και πολύ κρίσιμο
παράγοντα επιτυχίας τής οικονομικής ανάπτυξης να συμμετάσχει η γυναίκα ισότιμα σε
όλα τα επίπεδα".

Έμφαση έδωσε ο κ. Γεωργιάδης στο πρόγραμμα "Σπύρος Δοξιάδης", σημειώνοντας ότι
"είναι το μεγαλύτερο πρόγραμμα προληπτικών εξετάσεων που έχει γίνει ποτέ στη χώρα
και κατά βάση είναι προσανατολισμένο στην διερεύνηση της υγείας των γυναικών".

"Τα δύο μεγαλύτερα προγράμματα του είναι το πρόγραμμα για τη πρόληψη του καρκίνου
του μαστού στο οποίο έχουν ήδη διενεργηθεί 300.000 δωρεάν διαγνωστικές εξετάσεις
και ο στόχος είναι μέχρι τέλος του 2025 να έχουμε ξεπεράσει το 1.300.000 δωρεάν
διαγνωστικές εξετάσεις σε γυναίκες.

Ταυτόχρονα, έχει ξεκινήσει από 1η Μαρτίου ένα γιγαντιαίο πρόγραμμα για την πρόληψη
του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας. Ο στόχος μας είναι μέχρι το τέλος του 2025 να
έχουμε 1.290.000 γυναίκες που θα έχουν κάνει έλεγχο σε όλες τις κρίσιμες ηλικίες",
τόνισε ο κ. Γεωργιάδης.
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Όπως είπε, "σύμφωνα με τις κατευθυντήριες οδηγίες του Παγκόσμιου Οργανισμού
Υγείας για την πρόληψη και εξάλειψη του καρκίνου της μήτρας, ο καρκίνος του τραχήλου
της μήτρας είναι μια ασθένεια που με τον έγκαιρο εμβολιασμό των γυναικών μπορεί να
σβήσει και να εξαλειφθεί".

"Για πρώτη φορά έχουμε ένα τόσο μεγάλο πρόγραμμα δωρεάν εξετάσεων και είναι κρίμα
να μην αξιοποιηθεί στο 100%. Κάποιες θα σώσουν σίγουρα τη ζωή τους. Στατιστικά είναι
απολύτως βέβαιον αυτό.

Ο καρκίνος του τραχήλου της μήτρας είναι μια ασθένεια που μπορεί να εξαλειφθεί με τον
έγκαιρο εμβολιασμό των κοριτσιών μέχρι την ηλικία των 15 ετών", υπογράμμισε ο κ.
Γεωργιάδης.

Έμφαση έδωσε όμως και στον εμβολιασμό των αγοριών σε νεαρές ηλικίες για τον ιό
HPV καθώς όπως είπε, αν το κάνουν ο ιός εξαλείφεται.

"Είναι μια ασθένεια κονδυλωμάτων που αν την αντιμετωπίσεις έγκαιρα σώζει ζωές. Αν
την αφήσεις, στον άνδρα -όχι στις γυναίκες- οδηγεί ορισμένες φορές σε νεοπλασίες",
ανέφερε και συμπλήρωσε:

"Είναι στατιστικά αποδεδειγμένο ότι αν σε μια κρίσιμη μάζα γίνει ο εμβολιασμός στην
ώρα του, σε μερικά χρόνια ο καρκίνος του τραχήλου τής μήτρας παύει να υπάρχει και
αυτό σημαίνει πολλές κερδισμένες ζωές αλλά και πολύ ψηλότερη ποιότητας ζωής γιατί
δεν είναι μόνο οι γυναίκες που θα πεθάνουν από καρκίνο αλλά είναι και οι γυναίκες που
θα σωθούν αλλά θα έχουν χάσει χρόνια από τη ζωή και αυτές και οι οικογένειες τους,
από τις βαριές θεραπείες".

Τέλος, ο κ. Γεωργιάδης έκανε γνωστό ότι "στο ετήσιο εθνικό σχέδιο δράσης του
Υπουργείου Υγείας και μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης υπάρχει ειδικό πρόγραμμα για τις
σχέσεις μητέρας- παιδιού- οικογένειας για τη ψυχική υγεία".

"Στόχος μας είναι να μπορέσουμε να δώσουμε υπηρεσίες ψυχικής υγείας, κυρίως σε
μητέρες, οι οποίες ίσως δεν είχαν ποτέ γνώση ότι υπάρχουν προγράμματα που είναι στη
διάθεση τους και μπορούν να αλλάξουν πραγματικά τη ζωή τους", κατέληξε ο υπουργός
Υγείας.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Mυοσκελετικές ενοχλήσεις: Ζεστό ή κρύο επίθεμα;

Ολοκληρώθηκε η εξαγορά της Gracell Biotechnologies Inc. από την AstraZeneca

Νεανικά ρευματικά νοσήματα: Αιτιολογία, νέες θεραπείες, ο ρόλος του παιδιάτρου
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Πώς οι ασθενείς θα μοιράζονται δεδομένα υγείας στην
ΕΕ

iatronet.gr/article/123563/pos-oi-astheneis-tha-moirazontai-dedomena-ygeias-sthn-ee

Παρασκευή, 15 Μαρτίου 2024, 13:04

Το Συμβούλιο της ΕΕ και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κατέληξαν σε προσωρινή
συμφωνία για έναν νέο νόμο που διευκολύνει την ανταλλαγή και την πρόσβαση σε
δεδομένα υγείας σε επίπεδο ΕΕ.

Ο προτεινόμενος κανονισμός για έναν Ευρωπαϊκό Χώρο Δεδομένων Υγείας (European
Health Data Space) στοχεύει στη βελτίωση της πρόσβασης των ατόμων στα προσωπικά
ηλεκτρονικά δεδομένα υγείας και του ελέγχου αυτών, επιτρέποντας παράλληλα την
επαναχρησιμοποίηση ορισμένων δεδομένων για δημόσιο συμφέρον, υποστήριξη
πολιτικής και σκοπούς επιστημονικής έρευνας. Παρέχει ένα περιβάλλον δεδομένων
ειδικά για την υγεία που θα συμβάλει στην προώθηση μιας ενιαίας αγοράς για ψηφιακές
υπηρεσίες και προϊόντα υγείας.

«Το European Health Data Space είναι μια στιγμή που αλλάζει το παιχνίδι για την υγεία
στην Ευρώπη και για τη φροντίδα που λαμβάνουν οι πολίτες μας. Θα επιτρέψει στους
ασθενείς να μοιράζονται δεδομένα υγείας, όπως το ιατρικό τους ιστορικό, τα
αποτελέσματα των εξετάσεων ή τις συνταγές τους με νοσοκομεία και ιατρούς εντός και
μεταξύ των κρατών μελών, όπως επιθυμούν», τόνισε η επίτροπος υγείας και ασφάλειας
τροφίμων Στέλλα Κυριακίδου.

«Ταυτόχρονα, θα απελευθερώσει το δυναμικό των δεδομένων υγείας για την ανάπτυξη
καινοτόμων και σωστικών θεραπειών και συσκευών, καθώς και για καλύτερη χάραξη
πολιτικής για την υγεία, όλα με ισχυρές δικλείδες προστασίας δεδομένων και ασφάλειας.
Η Ένωση Υγείας μας βασίζεται στη συνεργασία και ο Ευρωπαϊκός Χώρος Δεδομένων
Υγείας θα είναι ένα από τα ισχυρότερα και πιο εμβληματικά παραδείγματα του τι
μπορούμε να επιτύχουμε όταν ενωθούμε».

Επί του παρόντος, η διασυνοριακή πρόσβαση σε δεδομένα υγείας ποικίλλει στην ΕΕ.
Όπως επισημαίνει η ανακοίνωση του Συμβουλίου, για παράδειγμα οι νέοι κανόνες
στοχεύουν να δώσουν τη δυνατότητα σε έναν Ισπανό τουρίστα να παραλάβει μια
συνταγή από ένα γερμανικό φαρμακείο ή στους γιατρούς να έχουν πρόσβαση στις
πληροφορίες υγείας ενός Βέλγου ασθενούς που υποβάλλεται σε θεραπεία στην Ιταλία.

Ευκολότερη πρόσβαση σε δεδομένα υγείας

Σύμφωνα με τους νέους κανόνες, οι πολίτες θα έχουν ταχύτερη και ευκολότερη
πρόσβαση σε ηλεκτρονικά δεδομένα υγείας, ανεξάρτητα από το αν βρίσκονται στη χώρα
καταγωγής τους ή σε άλλο κράτος μέλος. Θα έχουν επίσης μεγαλύτερο έλεγχο στον
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τρόπο χρήσης αυτών των δεδομένων. Οι χώρες της ΕΕ θα κληθούν να δημιουργήσουν
μια ψηφιακή αρχή υγείας για την εφαρμογή των νέων διατάξεων.

Μεγαλύτερο ερευνητικό δυναμικό

Το EHDS θα παρέχει επίσης στους ερευνητές και στους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής
πρόσβαση σε συγκεκριμένα είδη ασφαλών δεδομένων υγείας, δίνοντάς τους τη
δυνατότητα να αξιοποιήσουν το τεράστιο δυναμικό που παρέχουν τα δεδομένα υγείας
της ΕΕ για την ενημέρωση της επιστημονικής έρευνας προς το δημόσιο συμφέρον.

Εξασφάλιση διαλειτουργικότητας

Επί του παρόντος, το επίπεδο ψηφιοποίησης των δεδομένων υγείας στην ΕΕ διαφέρει
από το ένα κράτος μέλος στο άλλο, γεγονός που καθιστά δυσκολότερη την ανταλλαγή
δεδομένων πέρα από τα σύνορα των κρατών μελών. Ο προτεινόμενος κανονισμός
απαιτεί από όλα τα συστήματα ηλεκτρονικού μητρώου υγείας (ΗΜΥ) να
συμμορφώνονται με τις προδιαγραφές της ευρωπαϊκής μορφής ανταλλαγής
ηλεκτρονικών αρχείων υγείας, διασφαλίζοντας ότι είναι διαλειτουργικά σε επίπεδο ΕΕ.

Βασικά στοιχεία της προσωρινής συμφωνίας

Η προσωρινή συμφωνία που επιτεύχθηκε σήμερα μεταξύ του Συμβουλίου και του
Κοινοβουλίου τροποποιεί την αρχική πρόταση της Επιτροπής σε ορισμένους βασικούς
τομείς, μεταξύ των οποίων:

τα κράτη μέλη μπορούν να επιτρέψουν στους ασθενείς να εξαιρεθούν από τη
χρήση των δεδομένων υγείας που έχουν πρόσβαση, είτε από επαγγελματία υγείας
(πρωταρχική χρήση) είτε για περαιτέρω χρήση (δευτερεύουσα χρήση, πάντα υπό
αυστηρές προϋποθέσεις), εκτός από σκοπούς δημόσιο συμφέρον, χάραξη
πολιτικής, στατιστικές και ερευνητικούς σκοπούς προς το δημόσιο συμφέρον
περιορισμένες πληροφορίες: εάν οι ασθενείς επιλέξουν να περιορίσουν τις
πληροφορίες, οι επαγγελματίες υγείας θα μπορούν να έχουν πρόσβαση σε
περιορισμένα δεδομένα υγείας μόνο σε καταστάσεις ζωτικού ενδιαφέροντος
ευαίσθητα δεδομένα: τα κράτη μέλη μπορούν να θεσπίσουν αυστηρότερα μέτρα
που διέπουν την πρόσβαση σε ορισμένες μορφές ευαίσθητων δεδομένων, όπως
γενετικά δεδομένα, για ερευνητικούς σκοπούς
αξιόπιστοι κάτοχοι δεδομένων: προκειμένου να μειωθεί ο διοικητικός φόρτος, τα
κράτη μέλη μπορούν να δημιουργήσουν αξιόπιστους κατόχους δεδομένων που
μπορούν να επεξεργάζονται με ασφάλεια αιτήματα για πρόσβαση σε δεδομένα
υγείας

Επόμενα βήματα

Η προσωρινή συμφωνία θα πρέπει τώρα να εγκριθεί από το Συμβούλιο και το
Κοινοβούλιο. Στη συνέχεια θα εγκριθεί επίσημα και από τα δύο θεσμικά όργανα μετά
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από νομική-γλωσσική αναθεώρηση. Ο κανονισμός θα τεθεί σε ισχύ 20 ημέρες μετά τη
δημοσίευσή του στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ.

Πηγές:
euro2day

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Mυοσκελετικές ενοχλήσεις: Ζεστό ή κρύο επίθεμα;

Ολοκληρώθηκε η εξαγορά της Gracell Biotechnologies Inc. από την AstraZeneca

Νεανικά ρευματικά νοσήματα: Αιτιολογία, νέες θεραπείες, ο ρόλος του παιδιάτρου
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Οδηγίες σχετικά με την εξέταση PET CT
iatronet.gr/article/123555/eopyy-odhgies-shetika-me-thn-exetash-pet-ct

Παρασκευή, 15 Μαρτίου 2024, 11:47

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και εξετάσεις για τη διενέρεια εξέτασης PET CT,
περιγράφει σε σημερινή εγκύκλιο η αρμόδια Διεύθυνση του ΕΟΠΥΥ.

Στην εγκύκλιο, που παρατίθεται πιο κάτω, αναφέρονται αναλυτικά τα ακόλουθα:

Στα επισυναπτόμενα δικαιολογητικά της εξέτασης, μαζί με τη λεπτομερή -
εμπεριστατωμένη ιατρική γνωμάτευση είναι απαραίτητο να αποστέλλεται ηλεκτρονικά και
ο πλέον πρόσφατος
απεικονιστικός έλεγχος.

Δεν απαιτείται επισύναψη απεικονιστικού ελέγχου για τους μη συμπαγείς όγκους (π.χ.
λέμφωμα - πολλαπλούν μυέλωμα), αρκεί μαζί με την ιατρική γνωμάτευση να
αποστέλλεται και ιστολογική ή βιοψία ή προηγούμενο πόρισμα PET/CT.

Για την εξέταση PSMA PET/CT προστάτη θα αποστέλλονται επιπλέον τα αποτελέσματα
τουλάχιστον 2 πρόσφατων τιμών PSA.

Για τη συνταγογράφηση της εξέτασης FDG PET/CT σε περιπτώσεις άνοιας θα πρέπει να
επιλέγεται ο κωδικός εξέτασης 49 00 00 120 (μεμονωμένα και όχι ως
συμπληρωματικός).

Επιπλέον Πληροφορίες

Εγκύκλιος ΕΟΠΥΥ

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Mυοσκελετικές ενοχλήσεις: Ζεστό ή κρύο επίθεμα;

Ολοκληρώθηκε η εξαγορά της Gracell Biotechnologies Inc. από την AstraZeneca

Νεανικά ρευματικά νοσήματα: Αιτιολογία, νέες θεραπείες, ο ρόλος του παιδιάτρου
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Η πρώτη θεραπεία εγκρίθηκε από τον FDA για την
στεατοηπατίτιδα

virus.com.gr/i-proti-therapeia-egkrithike-apo-ton-fda-gia-tin-steatoipatitida

Η αναμονή δεκαετιών για μια αποτελεσματική θεραπεία για τη μεταβολική
δυσλειτουργία που σχετίζεται με τη στεατοηπατίτιδα (MASH) έληξε.  Ο FDA έδωσε το
πράσινο φως για το πρώτο φάρμακο για τη λιπώδη νόσο του ήπατος.

Πρόκειται για το ρεσμετιρόμ της Madrigal Pharmaceuticals, το οποίο θα πωλείται με
την εμπορική ονομασία Rezdiffra, σύμφωνα με τοFierceFarma.com. Είναι η πρώτη
θεραπεία MASH που πέρασε τη γραμμή τερματισμού του FDA, μια νόσο γνωστή ως μη
αλκοολική στεατοηπατίτιδα (NASH), με μέτρια ή σοβαρή ίνωση του ήπατος ή ίνωση, που
συνάδει με το στάδιο F2 και F3 της νόσου. Η έγκρισή θέτει τον πήχη για πολλές άλλες
εταιρείες που επίσης εποφθαλμιούν τον τομέα, ο οποίος εκτιμάται ότι επηρεάζει περίπου
το 5% των ενηλίκων στις ΗΠΑ.

Η τρέχουσα έγκριση βασίστηκε σε μια ανάλυση περίπου 900 ασθενών με επιβεβαιωμένη
με βιοψία MASH και ηπατική ίνωση, οι οποίοι συμμετείχαν στη μελέτη MAESTRO-NASH.
Στη μελέτη, το Rezdiffra, χορηγούμενο είτε στα 80mg είτε στα 100mg άπαξ ημερησίως,
καθάρισε το MASH χωρίς επιδείνωση της ίνωσης στο 25,9% και 29,9% των ασθενών,
αντίστοιχα, έναντι 9,7% για εκείνους που έλαβαν εικονικό φάρμακο, σύμφωνα με τα
στοιχεία που δημοσιεύθηκαν στο New England Journal of Medicine.

Η έγκριση μπορεί να επιφέρει άμεση αντιμετώπιση της ηπατικής  βλάβης, σύμφωνα με
τον οNikolay Nikolov, M.D., εκτελών χρέη διευθυντή του Γραφείου Ανοσολογίας και
Φλεγμονής στο Κέντρο Αξιολόγησης και Έρευνας Φαρμάκων του FDA. Σε αυτούς τους
ασθενείς, συστήνεται ακόμη διατροφή και  άσκηση.

Το κόστος

Η Madrigal Pharmaceuticals τιμολογεί το Rezdiffra στο χονδρικό κόστος απόκτησης
των 47.400 δολαρίων πριν από οποιεσδήποτε εκπτώσεις. Προηγουμένως, οι
επιδραστικοί παρατηρητές του κόστους στο Ινστιτούτο Κλινικής και Οικονομικής
Επισκόπησης υπολόγισαν ότι το φάρμακο θα ήταν οικονομικά αποδοτικό βάσει κοινών
ορίων εάν η καθαρή τιμή του κυμαινόταν μεταξύ 39.600 και 50.100 δολαρίων ετησίως.

Πιθανοί χρήστες

Αξιοσημείωτο είναι πως ο FDA δεν απαιτεί βιοψία ήπατος για να καθορίσει την
επιλεξιμότητα ενός ασθενούς για το Rezdiffra. Πριν από την έγκριση, μια πιθανή
απαίτηση βιοψίας αποτελούσε βασικό σημείο συζήτησης μεταξύ των επενδυτών, επειδή η
επαχθής και επεμβατική διαδικασία θα περιόριζε την πρόσβαση στο Rezdiffra.

https://virus.com.gr/i-proti-therapeia-egkrithike-apo-ton-fda-gia-tin-steatoipatitida/
https://www.fiercepharma.com/pharma/fda-approves-first-mash-drug-madrigal-breasts-tape-resmetirom?fbclid=IwAR0d0wA_ts7Nt0ApzcdsafBgYZcUnhu48-OfhLS7KGJ7oYlWljpqcIbJ2fQ
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Kλινικό κατόρθωμα

Το Rezdiffra ήταν το πρώτο φάρμακο που πέτυχε και τους δύο στόχους, την επίλυση της
MASH και τη βελτίωση της ίνωσης, σε μια δοκιμή φάσης 3. Πριν από το επίτευγμα
του Rezdiffra, το Ocaliva της Intercept φαινόταν πιο κοντά στο να είναι αυτό το πρώτο
φάρμακο για το MASH, μέχρι που ο FDA το απέρριψε για δεύτερη φορά τον Ιούνιο του
2023. Στην αχανή θάλασσα της ανάπτυξης φαρμάκων για το MASH είχαν προηγουμένως
ναυαγήσει σχέδια από εταιρείες όπως  είναι η Pfizer, η Bristol Myers Squibb, η Genfit,
η NGM Biopharmaceuticals και άλλες.
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Απογευματινά χειρουργεία με συμμετοχή ασφαλιστικών εταιρειών
– Τι θα πληρώνουν οι ασθενείς

Γιάννα Σουλάκη
19 Μαρτίου 2024 | 07:30

Στον σχεδιασμό του Υπουργείου Υγείας είναι τα "πακέτα" των ασφαλιστικών εταιρειών για
τα απογευματινά χειρουργεία στο ΕΣΥ να είναι κατά 50% οικονομικότερα.
Η μία μετά την άλλη, κατά την τελευταία εβδομάδα οι χειρουργικές κλινικές των
μεγάλων νοσοκομείων του ΕΣΥ εγκαινιάζουν την απογευματινή λειτουργία των
χειρουργείων τους, την ώρα που το Υπουργείο Υγείας προετοιμάζει τα επόμενα βήματα
στη λειτουργία του θεσμού.

Εκτός από τη δωρεάν κάλυψη από το Ταμείο Ανάκαμψης των 50 χιλιάδων μη
εξυπηρετούμενων επεμβάσεων, το Υπουργείο Υγείας δρομολογεί και την εμπλοκή των
ασφαλιστικών εταιρειών στα απογευματινά χειρουργεία.

Ο υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης, πραγματοποίησε συνάντηση την
προηγούμενη εβδομάδα με την Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών, με στόχο την κατάρτιση
μνημονίου συνεργασίας με το Εθνικό Σύστημα Υγείας.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι εταιρείες -τουλάχιστον οι μεγαλύτερες από αυτές- έδειξαν
μεγάλο ενδιαφέρον να συμμετάσχουν, ενώ για τον σκοπό αυτό συστάθηκε ομάδα
εργασίας η οποία επεξεργάζεται το μνημόνιο συνεργασίας που θα υπογράψουν το
αμέσως επόμενο διάστημα και οι δύο πλευρές.

Όπως μάλιστα έχει παραδεχθεί και ο ίδιος ο υπουργός Υγείας, η κατάρτιση των έξι
κατηγοριών χρέωσης του πολίτη για τα απογευματινά χειρουργεία (ανάλογα με τη
βαρύτητά τους) έχει χρησιμοποιήσει τη σχετική κωδικοποίηση των ασφαλιστικών
εταιρειών, αλλά σε τιμές που έχει προσαρμόσει ανάλογα το Υπουργείο Υγείας και οι
οποίες είναι από 1/3 έως 1/5 χαμηλότερες από αυτές του ιδιωτικού νοσοκομείου.

Δείτε επίσης: Απογευματινά χειρουργεία – Έρχεται νέα καινοτομία: Χειρουργικές
ομάδες θα ‘περιοδεύουν’ σε Νοσοκομεία της χώρας
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Υπουργείο Υγείας: Ασφαλιστικά “πακέτα” μειωμένα κατά 50% για
τα απογευματινά χειρουργεία

Ο σχεδιασμός του Υπουργείου Υγείας για την εμπλοκή των ασφαλιστικών εταιρειών -εάν
τελικά υλοποιηθεί- αναμένεται να προκαλέσει το ενδιαφέρον και να προσελκύσει
αρκετούς πολίτες στη λύση της ιδιωτικής ασφάλισης, ως την πιο “συμφέρουσα λύση” για
άμεση εξυπηρέτηση με την ταυτόχρονη κάλυψη του κόστους από τις ιδιωτικές
ασφαλιστικές εταιρείες.

Οι εταιρείες έχουν αρχίσει ήδη να επεξεργάζονται νέα ασφαλιστικά “πακέτα”, ειδικά
προσαρμοσμένα στις τιμές των απογευματινών χειρουργείων. Τα νέα προγράμματα
υγείας που θα καλύπτουν τη δαπάνη αναμένεται να είναι πιο οικονομικά από αυτά που
καλύπτουν μέχρι σήμερα τη δαπάνη των επεμβάσεων στις ιδιωτικές κλινικές, επισήμανε ο
υπουργός Υγείας.

“Το πρόγραμμα των ασφαλιστικών εταιρειών για τα απογευματινά χειρουργεία του ΕΣΥ θα
είναι -από ότι φαίνεται- ένα πρόγραμμα υγείας πολύ φτηνότερο από αυτό που υπάρχει
τώρα. Τώρα πληρώνεις ένα ποσό Χ. Από ό,τι φαίνεται ένα αντίστοιχο ποσό για να
καλύπτει τα απογευματινά χειρουργεία του ΕΣΥ θα είναι κάτω από το 50%”, τόνισε ο
υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης.

Δεν αποκλείεται μάλιστα, όπως λένε οι πληροφορίες του iatropedia.gr, μελλοντικά να
ανακαινιστούν θάλαμοι χειρουργικών κλινικών και κλίνες “θέσεων” για τους ασθενείς
που θα χειρουργούνται στο ΕΣΥ με κάλυψη της ιδιωτικής τους ασφάλειας.

Αξίζει να σημειωθεί πως το κόστος των απογευματινών χειρουργείων στα δημόσια
νοσοκομεία το επωμίζεται ο ασθενής.

Οι επεμβάσεις χωρίζονται σε 6 κατηγορίες, με βάση τη βαρύτητα και την πολυπλοκότητά
τους (πολύ μικρή, μικρή, μεσαία, μεγάλη, βαριά αλλά και εξαιρετικά βαριά), και με κόστος
από 300 μέχρι και 2.000 ευρώ.

Στην περίπτωση που υπάρχει κάλυψη από τις ασφαλιστικές εταιρείες, το κόστος της
χειρουργικής επέμβασης θα είναι ακόμη μικρότερο, όπως υποστηρίζει το Υπουργείο
Υγείας.

Αντιδρούν οι νοσοκομειακοί γιατροί

Οι εργαζόμενοι στο ΕΣΥ αντιδρούν συνολικά στον θεσμό των απογευματινών
χειρουργείων και κάνουν λόγο για “εμπορευματοποίηση της υγείας”. Οι γιατροί που
εργάζονται στο ΕΣΥ της Αθήνας και του Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), μάλιστα, καλούν τους
συναδέλφους τους να μη δηλώσουν συμμετοχή στα απογευματινά χειρουργεία.

Με ανακοίνωσή της η ΕΙΝΑΠ επισημαίνει πως η κυβέρνηση «απογειώνει την πολιτική
της εμπορευματοποίησης και της ιδιωτικοποίησης της υγείας. Αντί να προσλάβει όλο
το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό για να λειτουργήσουν οι κλειστές χειρουργικές αίθουσες
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(σε όλη την Αττική λειτουργούν οι 130 στις 200) και να μπορούν όλοι οι ασθενείς να
χειρουργούνται έγκαιρα, χωρίς να αναγκάζονται να ξανά πληρώσουν, επιβάλλει νόμιμο
κρατικό φακελάκι στα απογευματινά επί πληρωμή χειρουργεία».

Η Ομοσπονδία των Γιατρών του ΕΣΥ (ΟΕΝΓΕ) σχολιάζει από την πλευρά της πως ο
υπουργός Υγείας κακώς μιλάει για “νίκη”, αναφορικά με τη λειτουργία των απογευματινών
χειρουργείων.

“Ο υπουργός πρέπει να μας εξηγήσει ποιόν νικάει. Νικάει τον λαό που πληρώνει
ασφαλιστικές εισφορές και φόρους;”, επισημαίνει η ΟΕΝΓΕ.

Γεωργιάδης: “Απογευματινά χειρουργεία: Το κόστος το
καταβάλλει η ιδιωτική ασφάλεια”

Ο ίδιος ο Άδωνις Γεωργιάδης, απαντώντας στις παραπάνω επικρίσεις για “επικείμενη
ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ” επισήμανε πως η εμπλοκή των ασφαλιστικών εταιρειών
σημαίνει πως οι ασθενείς δεν θα πληρώνουν τα απογευματινά χειρουργεία απευθείας
από την τσέπη τους

«Το να μπουν μέσα οι ασφαλιστικές σημαίνει ότι κάποιοι άνθρωποι θα μπορούν να κάνουν
χρήση των υπηρεσιών του ΕΣΥ χωρίς να πληρώσουν από την τσέπη τους, αλλά να
πληρώσουν μέσω της ιδιωτικής ασφάλειας. Γιατί αυτό είναι κακό για το ΕΣΥ; Μπορείτε
να μου πείτε ένα λογικό επιχείρημα γιατί αυτό για το ΕΣΥ είναι κακό; Η δική μας ιδεολογία
είναι υπέρ των ΣΔΙΤ, των Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα. Αυτό δεν λέει η Νέα
Δημοκρατία πάντα; Εμείς έχουμε πει για τον ιδιωτικό τομέα ότι τον θεωρούμε “μολυσμένο”;
Ότι δεν πρέπει να συμπράττει με το δημόσιο; Όχι. Αν ο κόσμος ήθελε τέτοια, θα ψήφιζε
ΑΝΤΑΡΣΥΑ, δεν θα ψήφιζε Νέα Δημοκρατία» κατέληξε.

Ο Καθηγητής Ιατρικής ΕΚΠΑ και επικεφαλής συντάκτης μελετών στη “διαΝΕΟσις”,
Γιάννης Τούντας, ανέφερε πρόσφατα σε συνέντευξή του στο iatropedia.gr , πώς στα
επί πληρωμή χειρουργεία -την αναγκαιότητα των οποίων αποδέχεται, όπως λέει- έχουν
μεγάλη σημασία για τους ασθενείς και οι ξενοδοχειακές υποδομές, από τη στιγμή που
πληρώνουν γι’ αυτές τις υπηρεσίες.

Δείτε επίσης: Απογευματινά χειρουργεία – Γ. Τούντας: «Πουθενά στον κόσμο τα
νοσοκομεία δεν λειτουργούν 8ωρο»

Για τον λόγο αυτό θα πρέπει, όπως επισημαίνει, να υπάρξει δημόσια επικουρική και
συμπληρωματική ασφάλιση υγείας, ώστε από τη μία πλευρά να μην επιβαρύνονται
υπέρμετρα οι ασθενείς και από την άλλη τα νοσοκομεία να αυξήσουν τα έσοδά τους, για
να βελτιώσουν τις υποδομές τους.

“Εμείς στις μελέτες που έχουμε κάνει με τη “διαΝΕΟσις” για το νέο ΕΣΥ, λέμε το εξής: Ότι
πρέπει να υπάρξει επικουρική και συμπληρωματική ασφάλιση υγείας έτσι ώστε όταν πάει
ο ιδιώτης πολίτης στο δημόσιο σύστημα και χρειάζεται να πληρώσει -είτε το απογευματινό
του ιατρείο, είτε το χειρουργείο κλπ- αντί να βάζει το χέρι στην τσέπη να τον καλύπτει η
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επικουρική ή η συμπληρωματική ασφάλιση. Αν υπάρχει αυτή η δυνατότητα που μέχρι
σήμερα δεν έχει αναπτυχθεί στη χώρα μας, δηλαδή ο θεσμός της δημόσιας
επικουρικής και συμπληρωματικής ασφάλισης που θα καλύπτει τέτοιου είδους έσοδα,
αυτό νομίζω θα βοηθήσει πάρα πολύ”, καταλήγει ο Καθηγητής.
Tags: ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ, ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ, ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ
ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ
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Η αντιμικροβιακή χημειοπροφύλαξη των στενών επαφών ενός ασθενούς με
μηνιγγιτιδοκοκκική νόσο είναι σημαντική για την πρόληψη δευτερογενών περιπτώσεων
Με αφορμή την έξαρση που παρουσιάζουν τα κρούσματα μηνιγγίτιδας στη χώρα μας,
αλλά και την ανησυχία που υπάρχει, η ιατρός της Θεραπευτικής Κλινικής (Νοσοκομείο
Αλεξάνδρα) της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ, Θεοδώρα Ψαλτοπούλου (Παθολόγος,
Καθηγήτρια Επιδημιολογίας και Προληπτικής Ιατρικής) και η Παναγιώτα Ζαχαράκη
(Βιολόγος) συνοψίζουν τις οδηγίες του αμερικανικού CDC για τη διαχείριση σε επίπεδo
δημόσιας υγείας των περιστατικών μηνιγγίτιδας από μηνιγγιτιδόκοκκο.

Αυτές οι οδηγίες αναπτύχθηκαν και έχουν εκδοθεί από το 2019 και βασίζονται σε
ανασκόπηση δημοσιευμένων και μη δημοσιευμένων δεδομένων και σε διαβούλευση
ειδικών σχετικά με τα επιδημιολογικά και μικροβιολογικά χαρακτηριστικά των επιδημικών
εστιών μηνιγγιτιδοκοκκικής νόσου,  των μηνιγγιτιδοκοκκικών εμβολίων, τη μικροβιοφορία
και τη χρήση εκτεταμένης αντιμικροβιακής χημειοπροφύλαξης σε χώρους επιδημικής
εστίας.

Αντιμικροβιακή χημειοπροφύλαξη στενών επαφών

Η αντιμικροβιακή χημειοπροφύλαξη των στενών επαφών ενός ασθενούς με
μηνιγγιτιδοκοκκική νόσο είναι σημαντική για την πρόληψη δευτερογενών περιπτώσεων,
ανεξάρτητα από το αν υπάρχει υποψία μηνιγγιτιδοκοκκικής επιδημικής εστίας.

Όλες οι περιπτώσεις μηνιγγιτιδοκοκκικής νόσου της ίδιας οροομάδας πρέπει να
περιλαμβάνονται στον αριθμό των κρουσμάτων επιδημικής εστίας, εκτός εάν ο μοριακός
τύπος υποδεικνύει ότι το στέλεχος από ένα κρούσμα είναι γενετικά διαφορετικό από το
κυρίαρχο στέλεχος της εστίας.

Ταξινόμηση εστιών μηνιγγιτιδοκοκκικής νόσου:

1. Τύπος επιδημικής εστίας με βάση την οργάνωση

https://www.iatropedia.gr/eidiseis/miningitida-odigies-apo-to-cdc-gia-ti-diacheirisi-ton-krousmaton-se-epipedo-dimosias-ygeias/181816/
https://www.cdc.gov/meningococcal/downloads/meningococcal-outbreak-guidance.pdf
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Τα κρούσματα συνδέονται με μια κοινή συσχέτιση όπως μια κοινή, γεωγραφικά
καθορισμένη κοινότητα. Παραδείγματα είναι εστίες σε πανεπιστήμια, σχολεία, κέντρα
παιδικής μέριμνας ή σωφρονιστικά ιδρύματα.

2. Τύπος επιδημικής εστίας με βάση την κοινότητα

Τα κρούσματα δεν έχουν κοινές σχέσεις με έναν οργανισμό, αλλά συνδέονται με μια
κοινή, γεωγραφικά καθορισμένη κοινότητα, όπως μια γειτονιά ή μια πόλη. Τα κρούσματα
της κοινότητας μπορεί να περιλαμβάνουν πληθυσμούς με κοινά χαρακτηριστικά.

Ο πληθυσμός σε κίνδυνο είναι ο υποπληθυσμός εντός του οργανισμού ή της κοινότητας
που περιλαμβάνει τα περισσότερα, αν όχι όλα, τα κρούσματα και είναι η ομάδα που θα
εμβολιαζόταν εάν ξεκινούσε μια εκστρατεία εμβολιασμού ως απάντηση στην επιδημική
έξαρση.

Για τους οργανισμούς, 2-3 κρούσματα που σχετίζονται με εστίες εντός περιόδου 3 μηνών
θεωρούνται έξαρση. Ωστόσο, σε ορισμένες περιπτώσεις, όπως ένα ξέσπασμα σε ένα
μεγάλο πανεπιστήμιο (π.χ. > 20.000 προπτυχιακοί φοιτητές) όπου δεν μπορεί να
εντοπιστεί καμία υποομάδα σε κίνδυνο εντός του πληθυσμού, μπορεί να είναι λογικό να
δηλωθεί επιδημική έκρηξη μετά από 3 περιπτώσεις. Επομένως, τα  2-3 κρούσματα
σχετίζονται πλέον με επιδημική έκρηξη σε έναν οργανισμό κατά τη διάρκεια μιας περιόδου
μέχρι 3 μηνών.

Όσον αφορά στην κοινότητα, αναφερόμαστε σε περιπτώσεις που σχετίζονται με έξαρση
με συχνότητα μηνιγγιτιδοκοκκικής νόσου που είναι μεγαλύτερη από την αναμενόμενη
επίπτωση στην κοινότητα αυτή.

Απόφαση εμβολιασμού 

Ο εμβολιασμός είναι το προτιμώμενο μέτρο ελέγχου για τα κρούσματα
μηνιγγιτιδοκοκκικής νόσου όλων των οροομάδων που παρατηρούνται συνήθως στις
Ηνωμένες Πολιτείες (B, C, W και Y).

Ωστόσο, πολλοί παράγοντες πρέπει να λαμβάνονται υπόψη κατά τον προσδιορισμό της
ανάγκης για εμβολιασμό. Ενώ ο αριθμός των περιπτώσεων είναι σημαντικός, άλλοι
παράγοντες που πρέπει να ληφθούν υπόψη περιλαμβάνουν το μέγεθος του πληθυσμού,
την ικανότητα καθορισμού μιας ομάδας στόχου για εμβολιασμό, εάν είναι πιθανή η
συνεχιζόμενη μετάδοση, η σκοπιμότητα μιας εκστρατείας εμβολιασμού και ο χρόνος
πιθανού εμβολιασμού σε σχέση με τα κρούσματα. Σε καταστάσεις όπου η συνεχιζόμενη
μετάδοση είναι απίθανη (π.χ. οι περιπτώσεις περιορίζονται σε μέλη του νοικοκυριού,
συγκάτοικοι ή φίλος/φίλη), δεν ενδείκνυται απαραίτητα μια εκστρατεία εμβολιασμού
εφόσον εφαρμόζεται αντιμικροβιακή χημειοπροφύλαξη σε στενές επαφές για την
αποφυγή περαιτέρω μετάδοσης.
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Οι αποφάσεις για εμβολιασμό θα πρέπει να λαμβάνονται κατά περίπτωση σε συνεννόηση
με το τοπικό/πολιτειακό τμήμα υγείας και το CDC, λαμβάνοντας υπόψη όλες τις
περιστάσεις και την επιδημιολογία που αφορούν τη συγκεκριμένη επιδημική έκρηξη.

Εκτεταμένη αντιμικροβιακή χημειοπροφύλαξη 

Η εκτεταμένη αντιμικροβιακή χημειοπροφύλαξη περιλαμβάνει τη χορήγηση αντιβιοτικών
σε έναν ευρύτερο κύκλο ατόμων από αυτούς που προσδιορίζονται ως στενές επαφές
ενός περιστατικού.

Η διευρυμένη χημειοπροφύλαξη μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως ενδιάμεσο μέτρο για την
προσωρινή μείωση της μηνιγγιτιδοκοκκικής μετάδοσης προτού επιτευχθεί πιθανή
προστασία από τον εμβολιασμό ή όταν ενδείκνυται μια εκστρατεία εμβολιασμού αλλά δεν
είναι δυνατή η εφαρμογή.

Εάν εφαρμοστεί εκτεταμένη χημειοπροφύλαξη, θα πρέπει να ξεκινήσει το συντομότερο
δυνατό μετά τον προσδιορισμό της ύπαρξης εστίας. Θα πρέπει να χορηγείται σε όλα τα
άτομα εντός του συντομότερου δυνατού χρονικού πλαισίου (ιδανικά εντός 24 ωρών το ένα
από το άλλο). Τα αντιβιοτικά που συνιστώνται ως χημειοπροφύλαξη για τον
μηνιγγιτιδόκοκκο μπορούν να ληφθούν υπόψη για εκτεταμένη χημειοπροφύλαξη, αν και η
συχνή ανάπτυξη αντοχής μετά τη χορήγηση ριφαμπικίνης (rifampin)  καθιστά αυτό το
αντιβιοτικό ακατάλληλο για μεγάλης κλίμακας χρήση. Μπορεί, ωστόσο, να χρησιμοποιηθεί
σε άτομα με αντενδείξεις για άλλες επιλογές αντιβιοτικών. Η σιπροφλοξασίνη, μια
φθοριοκινολόνη, είναι το προτιμώμενο αντιβιοτικό για εκτεταμένη χημειοπροφύλαξη σε
άτομα χωρίς αντενδείξεις λόγω της ευκολίας χορήγησης από το στόμα ως εφάπαξ δόσης.
Η αζιθρομυκίνη δεν συνιστάται τακτικά για χημειοπροφύλαξη λόγω περιορισμένων
δεδομένων αποτελεσματικότητας, αλλά μπορεί να ληφθεί υπόψη στο πλαίσιο της
ανθεκτικότητας στη σιπροφλοξασίνη. Η κεφτριαξόνη, ως ενδομυϊκή ένεση, μπορεί να μην
είναι εφικτή η ταχεία εφαρμογή της σε μεγαλύτερη κλίμακα, αν και μπορεί να
χρησιμοποιηθεί σε έγκυες ή θηλάζουσες γυναίκες ή σε άτομα με αντενδείξεις για τη
σιπροφλοξασίνη.

Οι πιθανοί λήπτες σιπροφλοξασίνης θα πρέπει να αξιολογούνται για αντενδείξεις ή
προφυλάξεις και θα πρέπει να παρέχονται πληροφορίες σχετικά με τους πιθανούς
κινδύνους και τα οφέλη αυτού του αντιβιοτικού. Η σοβαρή φύση της μηνιγγιτιδοκοκκικής
νόσου και ο αυξημένος κίνδυνος μηνιγγιτιδοκοκκικής νόσου κατά τη διάρκεια των
επιδημιών καθιστούν τη σιπροφλοξασίνη κατάλληλη αντιβιοτική επιλογή σε καταστάσεις
στις οποίες θεωρείται ενδεδειγμένη η εκτεταμένη χημειοπροφύλαξη. Οι πρόσθετες
πολυπλοκότητες της εκτεταμένης χημειοπροφύλαξης περιλαμβάνουν το κόστος του
φαρμάκου και τη χορήγηση, τις παρενέργειες του φαρμάκου συμπεριλαμβανομένων των
ιδιοσυγκρασιακών αντιδράσεων, τις αλληλεπιδράσεις με συχνά χρησιμοποιούμενα
φάρμακα και την εμφάνιση ανθεκτικών στα φάρμακα οργανισμών. Εάν προσφέρεται
εκτεταμένη χημειοπροφύλαξη πριν από την εφαρμογή μιας εκστρατείας εμβολιασμού,
είναι σημαντικό να κοινοποιηθεί η ανάγκη για εμβολιασμό και η συνεχής μείωση των
συμπεριφορών που μπορεί να αυξήσουν τον κίνδυνο μετάδοσης από μηνιγγιτιδοκοκκικό.
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Κάθε εστία μηνιγγιτιδοκοκκικής νόσου είναι μοναδική και οι αρχές δημόσιας υγείας θα
πρέπει να σταθμίζουν προσεκτικά τα οφέλη και τους κινδύνους της εκτεταμένης
χημειοπροφύλαξης κατά περίπτωση.

Επιπρόσθετα μέτρα αντιμετώπισης της τοπικής επιδημικής
έκρηξης σε επίπεδο οργανισμού

Γενικά, το CDC δεν συνιστά τον περιορισμό των ταξιδιών σε μια περιοχή με επιδημική
έκρηξη, το κλείσιμο σχολείων ή πανεπιστημίων ή την ακύρωση αθλητικών ή κοινωνικών
εκδηλώσεων ως μέρος του ελέγχου της επιδημίας της μηνιγγιτιδοκοκκικής νόσου, καθώς
αυτές οι παρεμβάσεις είναι απίθανο να αλλάξουν την πορεία της επιδημίας.

Η εκπαίδευση των κοινοτήτων, των γιατρών και του λοιπού προσωπικού υγειονομικής
περίθαλψης σχετικά με τη μηνιγγιτιδοκοκκική νόσο για την προώθηση συμπεριφορών
έγκαιρης αναζήτησης φροντίδας και την αναγνώριση περιστατικών είναι ένα σημαντικό
μέρος της διαχείρισης ύποπτων κρουσμάτων μηνιγγιτιδοκοκκικής νόσου. Οι εκπαιδευτικές
προσπάθειες θα πρέπει να ξεκινήσουν αμέσως μόλις υπάρξει υποψία εμφάνισης
μηνιγγιτιδοκοκκικής νόσου.

Επαναξιολόγηση κατάστασης επιδημικής έκρηξης 

Καθώς η επιδημιολογία της μηνιγγιτιδοκοκκικής νόσου είναι δυναμική και απρόβλεπτη, με
περιστατικά που σχετίζονται με έξαρση μερικές φορές να αναφέρονται μήνες μετά το
τελευταίο γνωστό κρούσμα, είναι δύσκολο να προσδιοριστεί εάν μια εστία έχει εξαλειφθεί.

Σε αντίθεση με ορισμένα παθογόνα, ο προσδιορισμός του τέλους μιας εστίας
μηνιγγιτιδοκοκκικής νόσου δεν μπορεί να βασίζεται στη διέλευση 2 περιόδων επώασης
χωρίς κρούσμα λόγω της μετάδοσης του οργανισμού μέσω ασυμπτωματικών φορέων.

Έτσι, με βάση τη γνώμη των ειδικών, προτείνεται χρονικό πλαίσιο του ενός έτους για
επαναξιολόγηση κρουσμάτων εστιών που αφορούν οργανισμούς (πχ πανεπιστήμια).

Για τους σκοπούς της λήψης αποφάσεων για τη δημόσια υγεία, ο κίνδυνος
μηνιγγιτιδοκοκκικής νόσου μπορεί να θεωρηθεί ότι έχει επιστρέψει στα αναμενόμενα
επίπεδα ένα χρόνο μετά το τελευταίο κρούσμα σε εστία με βάση τον οργανισμό. Σε
κρούσματα με βάση επίσης όλη την κοινότητα, η συχνότητα εμφάνισης θα πρέπει να
επαναξιολογηθεί ένα χρόνο μετά το τελευταίο κρούσμα για να διαπιστωθεί εάν η
επίπτωση παραμένει πάνω από την αναμενόμενη.
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Στο πλαίσιο των εργασιών στο «Μεταξά» θα γίνει καθολική ανακαίνιση του έκτου και του
έβδομου ορόφου, αλλά και του επιπέδου -1, στη Μονάδα Ακτινοθεραπειών.
Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης επισκέφθηκε το πρωί το Γενικό Αντικαρκινικό
Νοσοκομείο Πειραιά «Μεταξά», όπου ενημερώθηκε για την πορεία των εργασιών
ανακαίνισης και εκσυγχρονισμού των εγκαταστάσεων του νοσοκομείου, στο πλαίσιο του
ευρύτερου προγράμματος αναβάθμισης δομών του Εθνικού Συστήματος Υγείας.

Κατά την επίσκεψη ο Πρωθυπουργός, ο οποίος συνοδευόταν από τον Υπουργό Υγείας
Άδωνι Γεωργιάδη και τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
Νίκο Παπαθανάση, δήλωσε: «Βήμα-βήμα χτίζουμε το νέο Εθνικό Σύστημα Υγείας, το
οποίο έχουμε οραματιστεί και το οποίο αξίζουν όλες οι Ελληνίδες και όλοι οι
Έλληνες. Εδώ σήμερα, σε αυτό το εμβληματικό αντικαρκινικό νοσοκομείο, βλέπουμε μια
μικρή πτυχή ενός πολύ μεγάλου κατασκευαστικού έργου, το οποίο εκτείνεται σε ολόκληρη
την επικράτεια».

«Ογδόντα νοσοκομεία, 156 κέντρα υγείας, με προϋπολογισμό που ξεπερνά τα 400
εκατομμύρια ευρώ και χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης, αλλάζουν την όψη
των υποδομών της πρωτοβάθμιας και της δευτεροβάθμιας και της τριτοβάθμιας φροντίδας
υγείας στην πατρίδα μας. Θέλω να επαναλάβω ότι το έργο το οποίο βλέπετε εδώ να
εξελίσσεται, όπως και πάρα πολλά άλλα αντίστοιχα έργα, χρηματοδοτούνται από το Ταμείο
Ανάκαμψης, τα 36 δισεκατομμύρια ευρώ, τα οποία η κυβέρνησή μας εξασφάλισε μετά την
Covid για να στηρίξουμε την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας, αλλά και την αναβάθμιση
κρίσιμων κοινωνικών υποδομών».

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης τόνισε, επίσης, ότι το Ταμείο Ανάκαμψης είναι μία μόνο πηγή
χρηματοδότησης, καθώς υπάρχουν κι άλλες παρεμβάσεις που χρηματοδοτούνται από
το ΕΣΠΑ 2021-2027, όπως η ενεργειακή αναβάθμιση του νοσοκομείου Μεταξά.
Πρόσθεσε ότι, πέρα από τις κτιριακές αναβαθμίσεις, η κυβέρνηση δίνει μεγάλη έμφαση
και στις ψηφιακές υπηρεσίες υγείας, στις προσλήψεις στο ΕΣΥ.
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Μητσοτάκης: Έμφαση στις προληπτικές εξετάσεις και τις
προσλήψεις στο ΕΣΥ

«Μεγάλη έμφαση δίνεται και στις προληπτικές εξετάσεις, οι οποίες κι αυτές
χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης, ένα πολύ φιλόδοξο πρόγραμμα, το
Πρόγραμμα “Δοξιάδης”, το οποίο θα έχει ως σκοπό να εντοπίζουμε ασθένειες πολύ
πριν χρειάζονται οι ασθενείς να νοσηλεύονται σε νοσοκομεία όπως το “Μεταξά”»,
είπε ο πρωθυπουργός. «Γιατί γνωρίζουμε πολύ καλά ότι ειδικά στον καρκίνο η έγκαιρη
διάγνωση είναι αυτή η οποία σώζει τελικά ζωές και γι’ αυτό και υπηρετούμε αυτή τη
συνεκτική πολιτική με πολύ μεγάλη συνέπεια».

«Θα επαναλάβω, ακόμα μια φορά, ότι η αναβάθμιση του Εθνικού Συστήματος Υγείας και η
στήριξη της υγείας συνολικά στη χώρα μας αποτελούσε μία από τις κύριες προεκλογικές
δεσμεύσεις της κυβέρνησής μας. Με πολύ μεγάλη συστηματικότητα και παρά τις δυσκολίες
που μπορεί να συναντούμε, υλοποιούμε αυτή τη δέσμευση», πρόσθεσε.

Τέλος, ευχαρίστησε όλο το προσωπικό του Εθνικού Συστήματος Υγείας, για όλη την
πλάτη την οποία έβαλαν τη δύσκολη εποχή της Covid. «Στα πλαίσια των δημοσιονομικών
δυνατοτήτων, η κυβέρνηση αυτή θα εξακολουθεί να στηρίζει τους γιατρούς μας, τους
νοσηλευτές μας, το προσωπικό μας, όπως παραδείγματος χάρη ήδη κάναμε με την
αύξηση των επιδομάτων που δίνουμε για τις εφημερίες».

Στο πλαίσιο των εργασιών στο «Μεταξά» θα γίνει καθολική ανακαίνιση του έκτου και
του έβδομου ορόφου, αλλά και του επιπέδου -1, όπου χωροθετείται η Μονάδα
Ακτινοθεραπειών. Μεταξύ άλλων, θα ανακατασκευαστούν ή θα αντικατασταθούν
δάπεδα, η υποδομή των θαλάμων ασθενών, λουτρά, κουζίνες, ο φωτισμός, συστήματα
πυρασφάλειας και κλήσης νοσηλευτών και ηλεκτρικές εγκαταστάσεις.

Από την πλευρά του ο Υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης ανέφερε: «Η κυβέρνηση
του Κυριάκου Μητσοτάκη υλοποιεί αυτή τη στιγμή το μεγαλύτερο πρόγραμμα ενός νέου
Εθνικού Συστήματος Υγείας, που εκτείνεται στη μεγαλύτερη κτιριακή αναβάθμιση, μέσω
του Ταμείου Ανάκαμψης, των νοσοκομείων της χώρας και των περισσότερων κέντρων
υγείας, την αγορά καινούργιου ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, πάλι μέσω του Ταμείου
Ανάκαμψης, την ενεργειακή αναβάθμιση των δημοσίων νοσοκομείων μέσω του ΕΣΠΑ και
την υλοποίηση μεταρρυθμίσεων αλλά και πολλών χιλιάδων προσλήψεων προσωπικού
που θα δώσει στον ελληνικό λαό ένα καινούργιο και πολύ καλύτερο Εθνικό Σύστημα
Υγείας. Ευχαριστούμε πολύ τον Πρωθυπουργό».

Δείτε περισσότερες φωτογραφίες από την επίσκεψη του πρωθυπουργού στο
«Μεταξά»:
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